## The Corporation of the City of Guelph

## By-law Number (2022) - 20745

A by-law to repeal and replace By-law (2009) – 18874, being a by-law to regulate the operations of the Guelph Farmers' Market.

Whereas:

- A. Pursuant to Section 113 of the Municipal Act, 2001 S.O. 2001, c.25 ("Act"), and without limiting sections 9, 10 and 11 of the Act, a local municipality may establish, maintain and operate a farmers market, a flea market or other similar types of markets and regulate a farmers market, a flea market and other similar types of markets of any person including regulating the hours of operation of a market;
- B. On October 26, 2009, the Council of The Corporation of the City of Guelph ("City") passed By-law Number (2009) – 18874 for the purpose of regulating the operations of the Guelph Farmer's Market and which such By-Law Number (2009) -18874 also confirmed the continuance of the Market established by the City under By-Law Number (1978)-9769 (now repealed) known as the Guelph Farmers' Market;
- C. On November 22, 2021 the City passed confirming By-Law Number (2021) 20657 to confirm the proceedings of a meeting held on November 22, 2021 that directed City Staff to ensure a smooth transition from City of Guelph operation and management of the Guelph Farmers' Market to 10 Carden Shared Space with existing regulation remaining in place during 2022, and that By-law Number (2009) 18874, known as By-law to regulate the operations of the Guelph Farmers' Market, be repealed on December 31, 2022 and replaced with 10 Carden Shared Space's Market Operating Policies and Procedures;

## The Council of the Corporation of the City of Guelph enacts as follows:

- 1. For the purpose of this By-Law;
  - a) "Market" means the Guelph Farmers' Market, occupying the Market Building and the Market Lot.
  - b) "Market Building" means the building located on the Market Lands, and any other location as determined from time to time by City council to be used as a building for the Guelph Farmers' Market.
  - c) "Market Lands" means all areas of lands known municipally as 2 Gordon Street, as shown generally on Schedule "A" to this By-Law and includes the Market Building and the Market Lot.
  - d) "Market Lot" means the paved area adjacent to the Market Building, on the Market Lands.
- The Market established by the City and continued under By-Law Number (2009) - 18874 is hereby continued and shall continue to be known as the Guelph Farmers' Market.
- 3. By-law (2009) 18874 is hereby repealed.
- 4. This By-law shall come into force and take effect on December 31, 2022.

Passed this fourteenth day of September, 2022.

Cam Guthrie, Mayor

Stephen O'Brien, City Clerk